Thème 6 : Les choix stratégiques de l'entreprise


Episode 1 : Comment le diagnostic éclaire-t-il les choix stratégiques de l'entreprise ?
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Ubisoft est une entreprise française de développement, d'édition et de distribution de jeux vidéo, créée en mars 1986 par les cinq frères Guillemot, originaires de Carentoir dans le Morbihan, en France.  
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Création : 12 mars 1986, Carentoir
PDG : Yves Guillemot (2000–)
Filiales : Ubisoft Montréal, Blue Byte, Ubisoft Shanghai, PLUS
Fondateurs : Yves Guillemot, Michel Guillemot, Gerard Guillemot, Christian Guillemot, Claude Guillemot, Nicolas Rioux

L'entreprise française Ubisoft, créée en 1986, a connu dès son origine une formidable croissance qui l'a conduit aujourd'hui à être le troisième éditeur de jeux vidéo au niveau mondial.
Cette formidable croissance n'est pas le fruit du hasard mais le résultat d'une analyse stratégique rigoureuse, tant au niveau externe qu'interne. Le succès d'Ubisoft tient aussi à la capacité de son dirigeant, Yves Guillemot, à saisir les opportunités stratégiques qui émergent de l'environnement.

Ubisoft - Les points à retenir
- Troisième éditeur mondial indépendant de jeux vidéo avec les franchises phares Assassin’s Creed, Just Dance, Watch Dogs ainsi que Far Cry et les séries Tom Clancy (Splinter Cell, Ghost Recon, Rainbow 6…) ;
- Positionnement fort sur les jeux « open world » (Watch Dogs, Assassin’s Creed, Far Cry…) dont la part dans l’industrie atteint les 8/10èmes du marché ;
- Répartition équilibrée des ventes entre l’Amérique du nord pour 47 %, l’Europe pour 37 % et le reste du monde pour 16 % ;
- Visibilité grâce à la richesse du catalogue dont les ventes de jeux anciens assurent près du tiers du chiffre d’affaires ;
- Présence sur tous les segments du jeu vidéo, avec des licences puissantes : les consoles avec les blockbusters AAA (Assassin’s Creed, Far Cry), le Free To Play sur PC avec par exemple Ghost Recon Online, les jeux sur mobile avec Rayman ou 2048 ;
- Lourds investissements dans le digital, qui représente dorénavant 60 % du chiffre d’affaires, les ventes numériques étant bien mieux margées que les ventes « physiques ».
Ubisoft - Les points à surveiller
- Environnement sectoriel très concurrentiel ;
- Dépendance encore forte à l’égard de la Playstation4 (44 % du chiffre d’affaires), devant la XBoxOne (25 %), les PC (15 %), la Nintendo Switch (6 %) ;
- Part faible du jeu sur smartphone dans le chiffre d’affaires (8 %), d’où une attente d’accord industriel avec le chinois Tencent, propriétaire de la messagerie instantanée WeChat, regroupant 1 Md d’utilisateurs ;
- Dépendance du chiffre d’affaires aux deux grandes et lucratives franchises Assassin’s Creed et Far Cry ;
- Forte exposition des résultats aux reports des lancements des jeux ;
- Forte saisonnalité de l’activité : majeure partie des ventes entre septembre et janvier (avec un pic pour les fêtes de fin d’année), d’où une clôture des comptes à fin mars ;
- Accueil réservé à Stadia, plateforme de cloud gaming lancée par Google, sur laquelle Ubisoft va proposer ses principaux blockbusters ;
- Intégration de i3D.net, spécialiste des solutions d’hébergement d’infrastructures pour jeux ;
- Accueil réservé à UPlay+, offre d’abonnement aux jeux du groupe ;
- Capacité à sortir aux dates prévues les jeux « Gods and monsters », attendu le 25 février 2020 et Watch Dogs Legion, attendu le 6 mars ;
- Capital caractérisé par la présence d’actionnaires de référence, les frères fondateurs et la famille Guillemot détenant 17,79 % des titres, devant le chinois Tencent, avec 5 %.
Informatique - Jeux vidéo
L'arrivée de Google dans le jeu vidéo met le marché en effervescence. Le moteur de recherche veut s'implanter dans le jeu à très gros budget sur consoles et PC grâce à Stadia. Sa plateforme permet de jouer en streaming sur n'importe quel écran connecté. Certains analystes prévoient que la valeur du marché physique pourrait par conséquent tomber à 8 milliards de dollars en 2025, contre 18 milliards en 2018. En contrepartie le marché des services d'abonnements pourrait, lui, être multiplié par dix et représenter 19,5 milliards de dollars en 2025. Réagissant à cette annonce, Sony (PlayStation) et Microsoft (Xbox), pourtant rivaux sur le marché des consoles, ont annoncé un partenariat stratégique portant sur leurs services respectifs de jeux et contenus en streaming.
https://www.capital.fr/entreprises-marches/a-suivre-aujourdhui-ubisoft-1354141
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